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                                          Catre, 

SENATUL ROMANIEI 

-Comisia juridică, de numiri disciplină, imunități și validări, 

-Comisia pentru drepturile omului, culte și minorități 

-Comisia pentru egalitate de șanse. 

 

CAMERA DEPUTATILOR 

-Comisia juridică, de disciplină şi imunităţi; 

-Comisia pentru drepturile omului, culte şi problemele minorităţilor nationale 

-Comisia pentru egalitatea de şanse pentru femei şi bărbaţi 

 

 

 

Organizatiile semnatare, membre ale Coalitiei Antidiscriminare, structură  asociativă  

nonguvernamentală informală,    

 

In temeiul art. 24 al. 2 din OG nr. 137/2000 privind privind prevenirea şi sancţionarea 

tuturor formelor de discriminare, formuleaza prezentele 

 

OBIECTIUNI 

 

cu privire la candidatura depusa de dl. Tociu Mihai pentru Colegiul director al 

Consiliului Naţional pentru Combaterea Discriminării, candidatura publicata pe site-ul 

Senatului si al Camerei Deputatilor la data de 9.03.2015. 

 

 

MOTIVELE OBIECTIUNILOR SUNT URMATOARELE: 

 

Potrivit art. 23 al. 3 lit. d din OG 137/2000, una dintre condiţiile care trebuie întrunite 

cumulativ pentru numirea în Colegiul director al Consiliului Naţional pentru Combaterea 

Discriminării (CNCD) este ca persoana să aibă “o activitate recunoscută în domeniul 

apărării drepturilor omului şi combaterii discriminării”. 

 

Considerăm că, prin discursul său public, cu unele aspecte care pot fi interpretate ca 

având  tenta antisemită sau de intoleranţă la adresa minorităţilor şi străinilor, cu referiri în 

exces la etnie, dl. Tociu Mihai face dovada unei activităţi (publicistice) din care rezultă 

idei şi convingeri contrare valorilor pe care ar trebui să le apere şi promoveze într-o 

autoritate publică pentru combaterea discriminării.  

  

Exemplificăm prin mai multe articole publicate de dl. Tociu Mihai: 

 

1. La data de 21 ianuarie 2013, dl. Tociu Mihai a publicat pe blogul său de pe adevarul.ro 

articolul intitulat „Şi evreii greşesc, nu-i aşa?”. 
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Redacţia „Adevărul” a considerat că acest articol contravine legii care incriminează 

negarea Holocaustului, precum şi regulilor redacţiei „Adevărul”. Din acest motiv, 

redacţia a decis să retragă textul de pe site-ul www.adevarul.ro. 

 

În motivarea acestei decizii, redacţia „Adevărul” a precizat ca textul, publicat în contextul 

comemorării victimelor Holocaustului, prezintă pasaje care pot fi interpretate ca având 

caracter antisemit. (http://adevarul.ro/news/eveniment/precizare-adevarul-fost-retras-text-

bloguri-1_5100ec67aa73e8e04b399281/index.html ) 

 

Articolul intitulat „Şi evreii greşesc, nu-i aşa?” este publicat și în prezent pe blogul 

personal al dlui. Tociu Mihai (http://www.tociu.ro/?p=528 ). Cităm din articol: 

 

“A trebuit să moară Ceauşescu ca să descopăr că oamenii dintr-o poză din cartea de 

istorie, morţi, aliniaţi pe jos în curtea Morgii, în pielea goală, încă sunt comemoraţi… 

Victimele pogromului „legionar”… Astăzi, 21 ianuarie 2013, a fost organizată o astfel 

de comemorare. M-aş fi dus, în calitate de om, ca să ascult ce au de zis ambasadorul 

Israelului, Stelian Tănase (da, jurnalistul, nu e coincidenţă de nume) şi invitatul de 

onoare, Mircea Albulescu, actorul… Numai că evenimentul a fost organizat în Sinagoga 

mare din Bucureşti. Ce să caut eu într-o biserică în care nu mă simt bine? E firesc ca o 

slujbă de pomenire să se ţină într-o biserică, dar de ce să te baricadezi în ea pentru o 

prezentare a faptelor istorice şi pentru declaraţii politice?... Să nu mai fi având 

Comunitatea evreiască bani pentru închirierea unei săli în centrul Bucureştiului, aşa 

cum cerea importanţa evenimentului?... (…) 

Prima întrebare a fost despre săpun… 

Fiind internat într-un spital cu mai mulţi ani în urmă, întâmplarea a făcut să ajung într-

un salon cu un inginer chimist, tehnolog într-o fabrică de săpun. Încă îl aud: „Hai, 

dom’le, fii serios! Nu se poate face săpun la nivel industrial din grăsime umană!”.(…) 

…Într-o după amiază de luni, cuprins de plictiseală, dau drumul la televizor. Singurul 

post unde vorbeau oameni era televiziunea NAŢIONALĂ… emisiunea Confluenţe, a 

minorităţilor naţionale… preşedintele comunităţii evreieşti din Ploieşti mă plimba prin 

cimitirul evreiesc, printre doctori şi avocaţi… îl simţeam aproape, de parcă mă ţinea de 

braţ. 

Deodată, mă opreşte în faţa unui monument: „Aici se odihnesc fraţii şi surorile noastre, 

transformaţi în săpun de nazişti”. Dar… o clipă… omul ăsta nu e un oarecare, şi nici un 

necunoscător, şi nici nu este la un şpriţ în bufetul gării: „naziştii” eram EU, şi nu pentru 

că i-aş fi simpatizat, ci pentru că EU eram cel care trebuia să plec capul…(…) 

Cuprins de spirit civic şi de încredere în valoarea democratică a legislaţiei non-

discriminare, pun pe hârtie o petiţie pe tema „săpunului” către Consiliul Naţional pentru 

Combaterea Discriminării. 

Trece un an şi nu primesc niciun răspuns. Or fi copleşiţi, săracii, mi-am zis, şi am 

verificat cât timp le ia să rezolve diverse alte situaţii. Interesant: trei zile pentru doi 

homosexuali cărora le-a fost refuzat statutul de „îndrăgostiţi” de Velăntainz Dei, o lună 

pentru un bărbat care s-a cocsat de la un afiş cu „femeie” de servici. Vă aşteptaţi să 

spun ceva despre ţigani, nu? Hmmm…(…) 

Totuşi, uimirea mea nu se îndreaptă către CNCD, nişte oameni care „mănâncă şi ei o 

pâine”, ci spre „Comunitate”, la nivel de vârf: cum de au dat aviz unei asemenea 

http://adevarul.ro/news/eveniment/precizare-adevarul-fost-retras-text-bloguri-1_5100ec67aa73e8e04b399281/index.html
http://adevarul.ro/news/eveniment/precizare-adevarul-fost-retras-text-bloguri-1_5100ec67aa73e8e04b399281/index.html
http://www.tociu.ro/?p=528
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emisiuni? Apoi, dacă reprezentantul lor din Ploieşti a greşit în aşa hal, de ce nu l-au dat 

cu capul de toţi pereţii şi apoi un şut în fund? De ce nu l-au dezavuat public pentru 

răspândirea unei minciuni ridicole şi discreditarea Comunităţii?...(…) 

Întrebările lui Charles au fost cât se poate de simple şi de logice: din sutele, sau miile de 

morţi în luptele de stradă din 21-23 ianuarie 1941, cum de a putut comunitatea evreiască 

să aleagă cadavrele morţilor evrei şi să le ia de la Morgă, în focul evenimentelor? Ia 

încearcă acum să iei un cadavru de la Morgă, fără documente, să vezi ce păţeşti! Dară-

mi-te în situaţii de excepţie… 

S-au grăbit ca fata mare la măritat 

De ce nu au aşteptat şi ei, ca toţi ceilalţi, să le fie făcută autopsia, să li se elibereze 

certificat medico-legal, cu cauza şi împrejurările morţii, să fie identificaţi de către rude? 

Ar fi avut acum nişte dovezi „beton”. 

Ei zic că au vrut să respecte tradiţia iudaică, să fie îngropaţi de pe o zi pe alta! Păi, 

creştinii se îngroapă la trei zile, dar, în cazul unor situaţii criminale, dogma cedează în 

favoarea aflării cât mai multor date despre făptaş… Sau nu sunt ortodocşii suficient de 

dogmatici? 

Charles Krafft a fost surprins că lista celor 123 de nume de victime ale pogromului nu 

are în spate documente, şi că Radu Ioanid sau „Comunitatea” nu se înghesuie să-i facă 

lumină… 

Şi a mai băgat el de seamă ceva ce nu se potriveşte: 123 de morţi ar trebui să aibă 123 

de familii, cu copii, fraţi, surori, nepoţi, acum strănepoţi şi stră-strănepoţi, care ar fi 

trebuit să umple pădurea de la Jilava cu lumânări aprinse…(…) Pe când la morţii ăştia 

vin doar preşedinţi, ambasadori, jurnalişti şi actori…” 

 

 

 

2. Articolul intitulat “O agendă politică pentru un candidat la europarlamentare” a fost 

publicat de dl. Tociu Mihai pe blogul personal (http://www.tociu.ro/?p=496 ) 

 

Sub pretextul prezentării ipotetice a unei agende a unui candidat la alegerile 

europarlamentare, dl. Tociu Mihai expune idei şi concepţii care pot fi interpretate ca 

exprimând intoleranţă la adresa minorităţilor şi străinilor sau care contrazic principii de 

bază ale drepturilor omului (de exemplu, interzicerea pedepsei cu moartea, adoptarea 

unei legislaţii antidiscriminare). Se pune probelma cum va putea activa în cadrul CNCD o 

persoană care susţine public faptul că legislaţia antidiscriminare a fost un eşec. Rostul 

CNCD este aplicarea legislaţiei antidiscriminare.  

  

Cităm din articol: 

 

“1.Relocarea țiganilor din întreaga Europă într-un stat asiatic, după metoda statului 

evreu. 

 

Țiganii nu sunt doriți de niciunul dintre statele europene deoarece, așa cum foarte bine a 

spus primul ministru al Franței în 2013, au un mod de viață diferit de cel al europenilor. 

De când au venit în Europa, ei au fost tratați într-un mod aparte, deoarece fizionomia lor 

http://www.tociu.ro/?p=496
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îi diferențiază de europeni și a devenit inseparabilă de matricea lor cultural-

genetică…(…) 

 

Legislația anti-discriminare și de integrare forțată a fost aplicată timp de sute de ani în 

întreaga Europă, și este momentul să avem curajul politic să îi declarăm eșecul. Singura 

modalitate prin care țiganii vor fi considerați în mod natural egali cu ceilalți este ca 

aceștia să trăiască într-un spațiu geografic în care să nu se diferențieze de alți locuitori, 

sau diferențele să fie minime. India și Pakistanul sunt țările lor de origine, dar se pot 

face convenții de strămutare și cu alte state. 

 

De menționat că ideea politică similară a strămutării evreilor din Europa a apărut în 

urmă cu doar o sută de ani, a avut motivații similare și la momentul acela a fost 

considerată utopică. Strămutarea unor grupuri semnificative de evrei în Argentina și 

apariția statului Israel sunt dovezi incontestabile că, prin înțelegere politică între state, 

se pot găsi locuri în care popoare discriminate să-și găsească fericirea…(…) 

 

… Înmulțirea disproporționată a țiganilor a condus la apariția unui dezechibru 

demografic și la presiuni din partea țiganilor de a ocupa un rol mai pregnant în societate 

și în economie. Astfel, toleranța românilor și a celorlalte state est-europene a ajuns să se 

întoarcă împotriva lor și să trebuiască să facă față unei amenințări de schimbare a 

echilibrului etnic…(…) 

 

6.Încurajarea de către statele europene a creșterii demografice a popoarelor native 

europene. Se va susține financiar creșterea copiilor din familiile etnice europene, 

proporțional cu numărul de copii și cu vârsta mamei, pe principiul că o mamă mai 

tânără va primi o alocație mai mare…(…) 

 

10.Revenirea la valorile familiei tradiționale, formată din bărbat și femeie… 

 

De ce am da dreptul să se căsătorească la doi bărbați care zic că se iubesc, și nu am 

face-o și pentru trei? Sau pentru un bărbat și mai multe femei, așa cum deja există în alte 

culturi? Sau pentru o femeie și un câine, dacă este evident că și câinele o ”iubește” pe 

femeie? Sau orice altă combinație imaginabilă? În momentul în care se pune în discuție 

legalizarea relațiilor dintre persoanele care au sentimente și necesități sexuale diferite 

de cele dintre bărbat și femeie, atunci toate aceste tipuri de deviații trebuiesc tratate în 

mod egal. Singurul mod egal în care acestea pot fi tratate egal este de nu fi niciunul 

acceptate ca firești și de a fi descurajate în egală măsură…(…) 

 

12.Reintroducerea pedepsei cu moartea și regândirea întregului sistem juridic pentru a fi 

adaptat și populațiilor ne-europene care au ajuns să trăiască în Europa…” 

 

 

* 

 

În concluzie, în raport de obiecţiunile formulate, solicităm comisiei să constate că nu 

sunt întrunite toate criteriile legale necesare pentru un aviz favorabil candidaturii dlui. 
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Tociu Mihai pentru Colegiul director al Consiliului Naţional pentru Combaterea 

Discriminării 

 

 

 

 

Organizaţii semnatare 

 

-APADOR-CH prin……(calitate, nume) 

 


